

### 香港青年在新時代要有新信心新作為

中共十九大圓滿閉幕，以習近平總書記為核心的新一代領導班子，正在按照十九大規劃的戰略目標和方略，帶領全國人民開啟全面建設有中國特色社會主義的新征程。面對國家邁入發展新時代，廣大港人、尤其是青年一代，有必要全面把握十九大所指明的國家發展新藍圖和新路向，充分了解國家在經濟發展新階段所採取的新對策，從而更加堅定對國家未來發展的信心，努力把個人事業發展融入到國家的宏偉發展中。這樣做，不但可以令香港在國家建設中的特殊優勢有效發揮，更能夠使自己的事業得到發展，寫下燦爛人生。

習近平新時代思想內容非常豐富，對如何在新時代加快國家經濟建設，推動經濟發展方面，指明了目標、方向和具體方略，特別值得港人深入研究和領會，從中看到國家未來發展帶來的機遇。

首先，習近平指出：我國經濟已由高速增長階段轉向高質量發展階段，建設現代化經濟體系是跨越關口的迫切要求和我國發展的戰略目標。這就明確了國家經濟建設今後發展的重點和目標。至於如何具體實現這個戰略目標，習近平提出了系統的路徑和策略，有幾個方面特別值得港人關注：以供給側結構性改革為主線，着力加快建設實體經濟、科技創新、現代金融、人力資源協同發展的產業體系；把發展經濟的着力點放在實體經濟上；要加快發展現代服務業；要瞄準世界科技前沿，培養造就一大批具有國際水平的戰略科技人才、科技領軍人才、青年科技人才和高水平創新團隊；賦予自由貿易試驗區更大改革自主權，探索建設自由貿易港；要推動形成全面開放

新格局；要創新對外投資方式，形成面向全球的貿易、投融資、生產、服務網絡，加快培育國際經濟合作和競爭新優勢等等。

仔細研讀上述內容就可以看到，國家未來的建設藍圖相當宏偉，實施的步驟嚴密扎實，預計按照這些規劃和方略一步一步地走下去，國家的經濟將穩步、高質發展，實力將不斷增強，大家對前景應充滿信心。同時，這些領域都是港人可以發揮自身所長而參與其中的，如加快發展現代服務業，實現科技創新和現代金融的協同發展，香港本身就具有較大的優勢；又如探索建設自由貿易港，香港更是擁有完善的制度和豐富的運作經驗；國家要形成全面開放的新格局，熟悉國際經濟市場和運作規律的港人，更是有用武之地；而粵港澳大灣區的建設，將為廣大港人，尤其是青年一代，提供更加廣闊的就學、就業和創業的空間，為香港的經濟建設和民生改善，提供有利的外部環境和更多的發展動力。

新時代賦予新使命，新青年更要有新作為。隨着國家建設進入一個全新的時代，面對國家未來宏偉的發展藍圖，廣大港人，特別是青年要抱有強烈而堅定的信心。「青年興則國家興，青年強則國家強。青年一代有理想、有本領、有擔當，國家就有前途，民族就有希望。」作為未來建設的新一代，香港的青年要把自己未來的事業發展和人生規劃，與國家新時代發展的機遇結合起來，成為新時代的分享者、承擔者、建設者，在國家成為現代化強國的進程中，作出有香港青年特色的獨特貢獻。

### 同步啓動「三步走」 堅決落實「一地兩檢」

政府於立法會大會動議「一地兩檢」的無約束力議案，遭到反對派絞盡腦汁拉布阻撓。特首林鄭月娥批評反對派的行為「無所不用其極」，令人失望及遺憾，表示不排除同步啟動「三步走」程序。「一地兩檢」是唯一充分發揮高鐵效益的方案，得到香港多數市民的支持，特區政府不應該、也不會讓少數反對派濫用議事規則，以議會暴力綁架經濟發展和民生福祉。林鄭月娥提出不排除同步啟動「一地兩檢」「三步走」，顯示政府推動「一地兩檢」的承擔，廣大市民絕對支持。

高鐵香港段工程已完成95%，能否趕及在明年第三季通車，關鍵在於「一地兩檢」的「三步走」方案能否順利進行。所謂「三步走」，首先是港府與內地達成合作安排；再將合作安排交由全國人大常委會作最終決定批准及確認，預計今年12月底通過；最後完成香港本地立法，最快明年1月提交法案，期望明年7月中休會前通過，趕及配合明年第三季通車。完成「三步走」方案時間緊迫，可謂刻不容緩。本來，政府就「一地兩檢」方案提交立法會進行無約束力動議，是「三步走」方案中所沒有的，目的是展現對立法會的尊重，並且藉此平台廣泛吸納民意，通過辯論讓市民明瞭落實「一地兩檢」的必要性和法理依據，認清所謂「損害港人權益、削弱港人自由」的說法是危言聳聽、無稽之談。

高鐵「一地兩檢」將香港連接國家高鐵網絡，大大方便港人北上經商、生活和就業，讓

香港市民尤其是年輕人可以抓住粵港澳大灣區發展的機遇，實在是有百利而無一害。自特區政府今年7月公佈高鐵西九總站相關安排以來，社會上不同政黨、組織所作的民調，都顯示高鐵「一地兩檢」方案獲得主流民意的支持。但反對派漠視民情民意，一意孤行拉布，千方百計令高鐵無法如期開通。對此，特區政府切不可妥協退讓，必須展現推動「一地兩檢」的決心，做好同步啟動「三步走」程序的準備，確保高鐵香港段如期開通。

反對派為阻礙「一地兩檢」，無所不用其極瘋狂拉布，此次朱凱迪引用的議事規則第54(4)條，是一條塵封多年、已被人遺忘的舊例，對上一次運用已是20年前。更諷刺的是，該條例通常是急切要立法會通過法案時才會引用，以便讓立法會在一次會議完成三讀，縮短立法時間。如今反對派卻反其道而行，藉此阻止將《銀行業(修訂)條例草案》交付內務委員會，從而達到阻礙討論「一地兩檢」的目的。反對派使出拉布「損招」，更加暴露其不尊重議會、不尊重議事規則的立例精神，以少數人的意願和利益，騎劫民意和社會。

反對派為表達政治訴求、謀取政治利益，不惜犧牲香港的整體利益，令港人激憤。社會發展不能因為他們的任意妄為而停滯不前，一再蹉跎。市民絕不願意看到高鐵因拉布而通車遙遙無期，特區政府當斷則斷，一定要展現推動香港進步的勇氣和魄力，不負市民切期望，保障香港利益。

## 出席軍隊領導幹部會議 強調全軍統一思想

# 習近平：實現新時代強軍夢

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨天下午出席了在京召開的軍隊領導幹部會議並發表重要講話。習近平強調，中國特色社會主義進入了新時代，國防和軍隊建設也進入了新時代。人民軍隊要不忘初心、牢記使命，認真學習貫徹黨的十九大精神，深入學習貫徹新時代黨的強軍思想，堅定不移走中國特色強軍之路，全面推進國防和軍隊現代化，為實現黨在新時代的強軍目標、到本世紀中葉把人民軍隊全面建成世界一流軍隊、實現中華民族偉大復興的中國夢而努力奮鬥。



會議召開前，習近平會見出席黨的十九大的解放軍和武警部隊全體代表、特邀代表、列席人員。

中共中央政治局委員、中央軍委副主席許其亮，中共中央政治局委員、中央軍委副主席張又俠，范長龍同志出席會議並講話。

習近平指出，黨的十八大以來的5年，是黨和國家發展進程中極不平凡的5年，也是我軍發展進程中極不平凡的5年。他總結了上一屆中央軍委的主要工作。他說，5年來，中央軍委直面問題、勇於變革、攻堅克難，堅持黨對軍隊的絕對領導，創新軍事戰略指導，深化國防和軍隊改革，加強軍事鬥爭準備，狠抓練兵備戰實戰化，扎實推進軍隊現代化建設，堅持向科技創新要戰鬥力，提高依法治軍水平，推進軍民融合深度發展，堅定不移正風肅紀反腐，恢復了一些帶根本性的東西，破解了一些深層次矛盾，取得了一些開創性成果，推動國防和軍隊

建設上了一個大台階。

#### 2020年基本實現機械化

習近平指出，剛剛閉幕的黨的十九大開得很成功，對於決勝全面建成小康社會、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利、實現中華民族偉大復興的中國夢具有十分重大的意義，對在新的歷史起點上推進國防和軍隊現代化建設也具有十分重大的意義。黨的十九大着眼於國家安全和發展戰略全局，對國防和軍隊現代化作出戰略安排，強調要確保到2020年基本實現機械化，信息化建設取得重大進展，戰略能力有大的提升，力爭到2035年基本實現國防和軍隊現代化，到本世紀中葉把人民軍隊全面建成世界一流軍隊。當前和今後一個時期，全黨全國軍的首要政治任務就是學習貫徹黨的十九大精神。

習近平強調，全軍要認真落實黨中央和中央軍委部署要求，迅速興起學習貫徹黨的十九大精神的熱潮，努力走在前列。學習貫徹黨的十九大精神，關鍵要實。要堅持理論聯繫實際，堅持學用一致，堅持領導帶頭，在武裝頭腦、指導實踐、推動工作上下工夫，務求取得實實在在的效果。

#### 強化「四意識」增強「四自信」

習近平強調，要在統一思想、凝聚力量上取得實效。系統學習黨的十九大報告和黨章等重要文件，深入學習新時代中國特色社會主義思想和基本方略，突出學習新時代黨的強軍思想，引導官兵強化「四個意識」、增強「四個自信」，把思想和行動統一到黨的十九大精神上來。

習近平強調，要按照軍委部署要求，

繼續做好年底前軍隊各方面工作，確保高標準完成年度各項任務。要加強思想政治建設，圍繞學習貫徹黨的十九大精神，深入貫徹古田全軍政治工作會議精神，從嚴從緊加強軍隊黨的建設，保持政治整訓勁頭和力度。要毫不鬆懈做好練兵備戰工作，把各項工作抓得很深入、很細緻，堅定維護國家戰略全局穩定。

他又表示，要加快推進我軍建設發展「十三五」規劃任務落實，確保各項建設任務順利完成。要繼續推進國防和軍隊改革，按計劃落實好各項改革任務。要狠抓全面從嚴治軍，堅持嚴字當頭、一嚴到底，把全面從嚴治軍貫穿我軍建設各領域全過程。要根據黨的十九大精神籌劃好明年和今後一個時期的工作，深入思考我軍建設發展重大戰略問題，為明年工作開局做好準備。

## 新華社：新領導層秉持人民至上

香港文匯報訊 「我們要牢記人民對美好生活的嚮往就是我們的奮鬥目標」。在第十九屆中央政治局常委同中外記者見面會上，習近平總書記的鏗鏘宣示溫暖人心。新華社發表署名辛識平的評論文章指出，激蕩時空的聲音，道出了以習近平同志為核心的黨中央一以貫之的執政品格——以人民為中心。

文章說，中國老百姓對未來的信心，源於改革發展帶給人民的獲得感。過去5年，6,000多萬貧困人口穩定脫貧，城鎮新增就業年均1,300萬人以上，城鄉居民收入增速超過經濟增速，個人衛生支出佔衛生總費用比重降至近20年來最低水平……歲月流轉，賦予時間不同的意義。在脫貧攻堅戰中，平均每3秒，就有1人跨過貧困線。在中國，時間成為人民衡量幸福的一個刻度。

#### 治國理政赤誠如初

這種信心，基於我們黨為人民謀幸福的實踐與追求。一個政黨，如同一個人一樣，最寶貴的是歷盡滄桑仍懷赤子之心。觀察以習近平同志為核心的黨中央治國理政實踐，人們看到，一個走過近百年奮鬥歷程的世界最大政黨，那份對人民的赤子之心赤誠如初，那種人民至上的深厚情懷熾熱不變。

文章寫道，5年來，習近平總書記走遍全國14個集中連片特困地區，印在祖國大地上的足跡，蘊含着「遇民如父母之愛子，兄之愛弟」的深情；深化改革，強調人民是改革主體，要讓人民對改革有更多「獲得感」；建設法治，要求「努力讓人民群眾在每一個司法案件中都能感受到公平正義」；管黨治黨，着眼永遠保持黨同人民群眾的血肉聯繫；推動經濟社會發展，注重破解民生難題，強調「抓民生也是抓發展」。

文章又表示，為什麼人的問題，是檢驗一個政黨、一個政權性質的試金石。從「夙夜在公，勤勉工作」，到「不辱使命、不負重託」，黨中央治國理政的每一分每一秒，都在為人民的幸福殫精竭慮。進入新時代，邁向2018、2019、2020、2021……不斷延伸的時空坐標，勾勒出我們黨為人民造福事業繼續前進、永無止境的發展脈絡。「不斷增強人民的獲得感、幸福感、安全感，不斷推進全體人民共同富裕」，習近平總書記的莊嚴承諾，再一次凸顯當代中國共產黨人對人民的使命擔當。

## 習近平新時代思想有四歷史貢獻

香港文匯報訊 據中新社報道，中央政策研究室常務副主任、中央宣傳部副部長王曉暉26日在北京表示，習近平新時代中國特色社會主義思想有四個方面的歷史貢獻。

第一，開闢了馬克思主義新境界，實現了馬克思主義基本原理與中國具體實際相結合的又一次飛躍。  
第二，開闢了中國特色社會主義新境界，深刻揭示了新時代中國特色社會主義

的本質特徵、發展規律和建設路徑。

第三，開闢了治國理政新境界。

他說，正是在這一思想指引下，我們黨團結帶領人民推動黨和國家事業取得了歷史性成就，發生了歷史性變革。

第四，開闢了管黨治黨新境界。

王曉暉說，正是遵循這一思想，我們黨以堅強的決心、空前的力度，推進全面從嚴治黨，管黨治黨實現從「寬鬆軟」到「嚴緊硬」的深刻轉變。「寬鬆

時間的推移和實踐的發展，這一科學理論的歷史地位和指導作用會更加充分地展現出來。」

#### 創立者冠名思想做法通行

王曉暉回應記者提問時還表示，用黨的領袖來命名理論或者指導思想是國際共產主義運動中的一個通行做法，比如馬克思主義、列寧主義，比如我們國家有毛澤東思想、鄧小平理論。

他說，實際上在西方思想理論界用主要創立者的名字來命名某種理論也是非常普遍的做法。習近平新時代中國特色社會主義思想是全黨智慧的結晶，是人民群眾實踐經驗的總結，但它的主要創立者是習近平同志，他為這個理論的創立作出了重大貢獻，發揮了重大作用，所以用他的名字命名這一理論是名副其實、當之無愧，而且也體現了我們黨在理論上的成熟和自信。